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 ةـــــــالرياضي
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: لــالمعام
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  )نقــط  3(    : ولالأـن ـــالتمريـــ
  

=*نضع  ×E  علىونعرفE المعرف آما یلي  *قانون الترآيب الداخلي:  

)لكل   ),x y  و( ),x y′ ):  Eمن ′ ) ( ), * , , yx y x y xx x yx
⎛ ⎞
⎜ ⎟⎜ ⎟
⎝ ⎠

′= +′ ′ ′ ′ .  

)بين أن . 1 ),*E  هل. زمرة( ),*E  تبادلية ؟ زمرة  

): نضع . *دالة عددیة معرفة على fلتكن. 2 ) ( )( ) *  ,  /   f x f x x⎧ ⎫
⎨ ⎬
⎩ ⎭

Γ = ∈.  

)بين أن -أ         )fΓ یكون جزءا مستقرا في( ),*E  إذا وفقط إذا آان :  

( ) ( ) ( ) ( )* * 1,  ,        x y f xy f y y f xx∀ ∈ × = +  

): المعرفة بما یلي  kfلتكن الدالة العددیة  - ب         )* 1 ,  kx f x k x x
⎛ ⎞
⎜ ⎟⎜ ⎟
⎝ ⎠

∀ ∈ = −.  

)بين أن                ),*kf⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠
Γ  زمرة جزئية من( ),*E.  

)بين أنه إذا آان -جـ         )fΓ  جزءا مستقرا من( ),*E  فإن لكل ،( ),x y من*   :، لدینا  ×*

( ) ( )1 1y f x x f yy x
⎛ ⎞ ⎛ ⎞
⎜ ⎟ ⎜ ⎟⎜ ⎟⎜ ⎟ ⎝ ⎠⎝ ⎠

− = −.  

)بين أن -د          ),*f⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠
Γ  زمرة جزئية من الزمرة( ),*E  إذا وفقط إذا وجد عدد حقيقيk  بحيثkf f=.  
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  )نقــط  4:  ( التمريـــــــن الثانـــــــي  
)منسوب إلى معلم متعامد ممنظم  Pالعقدي المستوى ), ,O u v .ليكنg  التطبيق المعرف من{ }\   :بما یلي  نحو  1

        
( )

2

1
izg z z=
−

  

)نضع . 1 )tanu i θ=  0حيث 2
πθ< )حدد عمدة ومعيار. > )g u  بدلالةθ.  

1حدد الجذرین المربعين للعدد العقدي  -أ         .2 4 3i−.  

)المعادلة  حل في - ب           ) ( ):   1 1
3

g z ) المعادلة يحل 2zو  1zليكن . = 1بحيث 1( 1z =.  

6 : أن من  على الشكل المثلثي ثم تحقق 2zو  1z أآتب  -جـ          6
1 2   27 2z z− =.  

):   بين أن  -أ       . 3 )2 2z e z= ℜ    أو( )g z i z z∈ ⇔ )مجموعة النقط E، ثم حدد= )M z بحيث   

              ( )g z i∈ .  

)مجموعة النقط Fحدد - ب          )M z  بحيث( )g z z=.  

1على التوالي صورتي العددین العقدیين  Bو Aلتكن . 4 3
2 2 i− 1و  − 3

2 6 i+.  

Bzحدد  -أ           Bلحق النقطة  ′   .3ونسبته  Oالذي مرآزه hبالتحاآي Bصورة النقطة ′

)بين أن  - ب          )R A B= 5وزاویته Oهو الدوران الذي مرآزه Rحيث  ′
6
π.  

F، ثم استنتج الكتابة العقدیة للتحویل hو Rحدد الكتابة العقدیة للتحویلين -جـ         R h= .  

)حددد معادلة دیكارتية للمستقيم  -د          )D )صورة المستقيم ′ )D  3ذو المعادلةy x= بالتحویلF.  

  
 

  )نقــط  3:  (   ثالــــــثالتمريـــــــن ال
I . ليكنp عددا أوليا.  

5pنفترض أن  -أ   . 1    2بين أن .  ≤  1 3p ⎡ ⎤
⎣ 2و أن  ≡⎦   2 3p ⎡ ⎤

⎣ 2، ثم استنتج أن  العدد≡⎦ 2pp   .ليس أوليا +

2بين أنه إذا آان  - ب         2pp 3p :أوليا ، فإن  + =  .   

2یقسم  pبين أنه إذا آان      .2 1p 3p فإن + =.  

): ، لدینا  *من  nتحقق من أنه لكل  -أ     . 3 ) ( ) ( )2 22 2 3 4 22 4 1 2 2n n n n n n n n+ ≤ + + + + ≤ + +.  
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3pمربعا آاملا ، فإن  4pبين أنه إذا آان مجموع القواسم الصحيحة الطبيعية للعدد - ب          =.  

II . المعادلة التالية  2نعتبر في المجموعة :( ) :  324 245 7E x y− =.  

)بين أنه إذا آان. 1      ),x y حلا للمعادلة( )E فإن ،x  7مضاعف للعدد.  

)المعادلة 2حل في. 2      )E.  

  

  )نقـــط  10:   ( مسألـــــــــــــــة 
  

  :بما يلي  الدالة العددية المعرفة على  nfنعتبر.  ∋n*ليكن

                                                                                   

( )
( )

  ; 0
0 0

n
xn

n

f x xe x
f

−⎧
⎪⎪
⎨
⎪
⎪⎩

= ≠

=
  

)المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم  Pفي المستوى nfالمنحنى الممثل للدالة nCوليكن ), ,O i j .  

I .1 .   بين أن -أnf  0متصلة على اليمين في النقطة.  
  . ثم أول هندسيا النتيجة المحصلة،  0على اليمين في  للاشتقاققابلة  nfبين أن -ب         
  .0على اليسار في و ∞−عندو ∞+عند  nfنهايات الدالةأحسب  -جـ        

⎤,0قابلة للاشتقاق على آل من المجالين nfبين أن. 2    ⎡
⎦ ⎤0,و  ∞+⎣ ⎡

⎦ )، ثم أحسب ∞−⎣ )nf x′ لكل*x   ، ثم ∋

  .nfضع جدول تغيرات الدالة       
  .محددا معادلة ديكارتية له ∞−وبجوار ، ∞+بجوار nDيقبل مقاربا مائلا  nCبين أن  - أ .  3   

  .1Cأنشئ المنحنى - ب        

): بين أن  -أ    .4    )* , ! / 1      n n nn u f u∀ ∈ ∃ ∈ =.  

* : بين أن  -ب          : 1 nn u∀ ∈ >.  

): بين أن  -جـ         )  1
1

*
1:  nu

n nn f u e +
+∀ ∈ ): يمكن ملاحظة أن . (  = )1 1 1n nf u+ +   استنتج رتابة ، ثم   )  =

)المتتالية العددية           ) 1n nu
≥

.  

)حل للمعادلة  nu، العدد الحقيقي ∋n*بين أن لكل  - أ   .5    ) ( )*  :  lnx x n=.  

⎡,1الدالة العددية المعرفة على المجال gلتكن - ب         ⎡
⎣ ): بما يلي  ∞+⎣ ) ( )lng x x x=  .بين أنg تقابل من المجال  

           1,⎡ ⎡
⎣   .ينبغي تحديده  Jنحو مجال ∞+⎣

1gأعط جدول تغيرات الدالة -جـ         −.  
lim: بين أن  -د          nn

u
→+∞

= +∞.  
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II  .لتكن( )n nv

∈
  :المتتالية العددية المعرفة بما يلي  

                                  
( )

0

1 1

1
   ;nn

v
v f v n+

⎧
⎪
⎨
⎪⎩

=
= ∈

  
  

)بين أن  .1 )1 0,1 0,1f ⎡ ⎤ ⎡ ⎤
⎣ ⎦ ⎣ ⎦⊂

 
)ماذا يمكن أن تستنتج بالنسبة للمتتالية العددية.  )n nv

∈ 
 ؟

)العدديةأدرس رتابة المتتالية  .2 )n nv
∈

. 

)بين أن  .3 )n nv
∈

limحدد ، ثم متقاربة   nn
v

→+∞
. 

 

III .  لتكنF 0الدالة العددية المعرفة على المجال,⎡ ⎡
⎣   :بما يلي  ∞+⎣

                                                                        

( ) ( )
( )

2
  ; 0

0 0
n

x
xF x f t dt x

F

⎧
⎪⎪
⎨
⎪
⎪⎩

= >

=
∫  

,0 :    بين أن  - أ   .1 : 0  1  tt t e⎤ ⎡
⎥ ⎢⎦ ⎣

−∀ ∈ +∞ < <. 

  . 0متصلة على اليمين في Fاستنتج أن - ب

⎤,0قابلة للاشتقاق على المجال Fبين أن .2 ⎡
⎦ )، ثم حدد  ∞+⎣ )xF 0xلكل  ′ >. 

  : بين أن  .3
( )

0
0

  lim 0
x
x

F x
x→

>

=
 
. 

: :   بين أن  -أ    .4 1 tt e t∀ ∈ ≥ +. 

)  :  استنتج أن  -ب  ) 2  30 : 2  x F x n x x∀ ≥ ≥ − +.  

)استنتج   -جـ  )limx F x
→+∞

.  

  .∞+بجوار FC حدد الفرع اللانهائي للمنحنى -د   

 .Fضع جدول تغيرات الدالة -أ    .5
  .FCأنشئ -ب 

< <

< <

< <


